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У статті розглядається актуальність пошуку конкурентних переваг для крюінгових компаній в умовах 
сучасних ринкових відносин. Особлива увага приділяється використанню автоматизованих систем та 
інноваційних технологій. 

В статье рассматривается актуальность поиска конкурентных преимуществ для крюинговых 
компаний в условиях современных рыночных отношений. Особое внимание уделяется использованию 
автоматизированных систем и инновационных технологий. 

The article considers the relevance of the search for competitive advantages for crewing companies in modern 
market conditions. Particular attention is paid to the use of automatic systems and innovative technologies. 
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ВСТУП 
Україна являється морською державою і тісно 

пов’язана з судноплавством. Для судноплавних фірм 
все більше набуває актуальність підбору кваліфікова-
ного персоналу, що в свою чергу розвиває ринок 
крюінгових послуг. У працях таких науковців як 
Р.А. Бундюк та Н.Г.Гребенник персоналу відводиться 
провідне місце в діяльності крюінгових компаній, 
підбор якого має базуватися на сучасних технологіях. 
Також питанням працівників судноплавних компаній 
займалися такі вчені як Б.В. Буркинский, Н.Г. Вензік, 
В.В. Жихарєва, В.М. Лукашевич, Е.Д. Пасюк, A. Гест, 
М. Джонсон, С. Кумар. та інші. 

МЕТА РОБОТИ визначити актуальні напрямки 
підвищення конкурентоспроможності крюінгової 
компанії на ринку. 

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
При написанні статті використовувалися методи 

емпіричних досліджень (описання, узагальнення) та 
методи теоретичних досліджень (формалізація, син-
тез), на основі яких були сформовані висновки.  

РЕЗУЛЬТАТИ 
Крюінгові послуги виникли у 90-ті роки, коли 

через реорганізацію національного флоту збільшився 
рівень безробіття серед моряків. Внаслідок цього, 
виник попит на агентства, що допомагали працевлаш-
туватися у зарубіжних судноплавних компаніях.  

Крюінг (від англ. crew) – це діяльність компанії, 
що пов’язана з наймом робітників (моряків). Крюін-
гові компанії надають платні посередницькі послуги 
судновласникам з приводу набору екіпажу.  

Як показує статистика, для мешканців Євросоюзу 
робота в сфері судноплавства на є привабливою, а у 

Прибалтійських країнах доля моряків серед праце-
здатного населення невелика. Тому на українських 
моряків існує великий попит і дана галузь активно 
розвивається. Кожен рік відкриваються нові, хоча і 
частіше малі, агентства, так як існує попит на крюін-
гові послуги. 

Багато іноземних компаній відкривають свої пред-
ставництва на території України, а особливо у Оде-
ському регіоні [7]. Також спостерігається поглинання 
українських крюінгових компаній зарубіжними фір-
мами з метою їх приєднання до міжнародної мережі 
крюінгових агентств, тобто розповсюджується процес 
глобалізації [3].  

Основні завдання, які ставить перед собою крюін-
гова компанія, наступні: 

 перевірка моряка на профпридатність (про-
фесійні навички, оцінка особистості моряка, досвід 
тощо); 

 підтвердження правильності та легітимності 
документального супроводу моряка;  

 визначення рівня володіння моряка англій-
ською мовою; 

 навчання моряків (проведення тренінгів чи 
кусів підвищення кваліфікації); 

 підписання контакту; 
 відправлення моряка до місця роботи (заказ 

авіаквитків, оформлення візи, підготовка супровідних 
документів тощо) [6].  

До того ж, пакети документів оформлюються на 
декількох мовах для використання як на території 
України так і країни, де буде працювати моряк. 

Доволі часто іноземні судновласницькі компанії 
надають крюінговим компаніям спонсорську допомо-
гу на розвиток, оскільки вони зацікавлені у наймі на 
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роботу українських моряків.  
Отже, можна бачити розвиток галузі крюінгових 

послуг, що призводить до зростання конкуренції в цій 
сфері. Тому для агентств (особливо невеликих) стає 
актуальним питання пошуку конкурентних переваг. 
Звертаючи увагу на специфіку діяльності крюінгових 
компаній, особливу уваги їм слід приділяти іннова-
ційним методам підбору персоналу. 

Проблеми, які можуть виникнути з потенційними 
моряками: просочені документи, наркотична або ал-
когольна залежність, невідповідність до вимог. Вирі-
шення цих проблем та підготовка кваліфікованих 
кадрів може надати фірмі конкурентні переваги [1]. 

Процес підбору моряків зазвичай відбувається у 
декілька етапів: потенціальний робітник приходить в 
офіс та подає заявку в разі наявності вакансії на його 
спеціальність, проходить анкетування та тести на зна-
ння мови та профпридатність, проходить медичний 
догляд та, якщо всі тести мають позитивний резуль-
тат, підписує контракт. Дана процедура займає вели-
кий проміжок часу, що є негативним явищем як для 
агентства, так і для самого моряка та роботодавця. 
Тому важливо шукати напрямки скорочення цього 
часу. 

В останні часи крюінгові компанії стали часто ви-
користовувати онлайн-співбесіди з моряками (оскіль-
ки Інтернет набув широкого розповсюдження). При 
цьому, моряк може навіть не з’являтися в компанії 
особисто, що дозволяє ефективніше використовувати 
час і швидко відсіювати робітників, що не задоволь-
няють усім необхідним вимогам [2]. 

Деякі розвинуті крюінгові компанії закордоном 
здійснюють виплати заробітної плати екіпажу, скла-
дають графіки заміни працівників чи їх переведення 
на інші судна, але серед українських компаній такої 

практики майже немає [8]. Отже, впровадження таких 
операцій з використанням новітніх технологій поста-
вили б агентство у більш вигідне положення на ринку 
порівняно з тими компаніями, які не надають такі по-
слуги. 

При підготовці кадрів крюінгові компанії часто 
співпрацюють з партнерами із наукового середовища 
та вищими навчальними закладами, що дає можли-
вість підготувати висококваліфікованих робітників, 
які зможуть у майбутньому займати керівні (з висо-
кою заробітною платою) посади. Агентства зацікав-
лені у таких робітниках, оскільки, як правило, оплата 
крюінгової послуги розраховується у відсотках від 
заробітної плати робітника, який працевлаштувався. 
Використання онлайн-тренінгів дало б змогу еконо-
мити час та швидко реалізувати теоретичні знання на 
практиці. 

З 2016 р. був відкритий Реєстр моряків України, 
головна мета – спростити крюінговим компаніям пе-
ревірку документів потенційних кандидатів на роботу 
[5]. Даний реєстр охоплює реєстри капітанів портів, 
центри, що випускають дипломованих моряків та 
інші структури цього напрямку. Автоматизація ро-
боти з реєстром спрощує дану процедуру і має роз-
роблятися кожною компанією. 

Враховуючи перелічені вище проблеми крюінго-
вих компаній стає зрозумілим, що для них існування 
у сучасному світі без використання автоматизованих 
систем та інноваційних технологій майже не можли-
ве. Особливе місце посідають HR-технології, так як 
саме з підбором кваліфікованих працівників і пов’яза-
на діяльність агентств [4]. 

На рис. 1 представлені схематично основні захо-
дів, які проводяться в разі використання крюінгової 
компанії HR-технології при відборі моряків. 
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Рис. 1. Відбір моряків крюінговою компанією з використанням HR-технології 

HR-технології комплексно охоплюють процеси 
навчання, розвитку та підвищення кваліфікації моря-
ків з урахуванням специфіки морського середовища. 

Крім того, дані технології дозволяють вже на ранніх 
етапах відбору персоналу виявити профпридатність 
та відповідність зазначеним вимогам. Для цього ак-
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тивно використовуються психологічні тести, інтер-
в’ю, аналіз здібностей працівника з використанням 
модельованих ситуацій. 

Також, HR-технології передбачають проходження 
працівників курсів за певними напрямками, які без-
посередньо пов’язані з їх майбутньою спеціальністю 
(первісний інструктаж, пожежна безпека, медична 
допомога потерпілим, використання радіолокаційної 
станції тощо). 

Важливим в HR-технологіях є те, що вони перед-
бачають розробку всіх заходів безпосередньо компа-
нією, і тому можуть врахувати всі її специфічні ас-
пекти: підвищити кваліфікацію екіпажу, посилити 
безпечність на кораблі та зміцнити корпоративну 
культуру. 

HR-технології являються базою при роботі з пра-
цівниками і можуть бути використанні також і для 
відбору безпосередньо персоналу на роботу в самій 
крюінговій компанії.  

ВИСНОВКИ 
Україна займає одне із провідних місць постачан-

ня моряків на міжнародний ринок. Галузь крюінгових 
послуг стрімко розвивається і вимагає впровадження 
новітніх технологій та використання автоматизованих 
систем для збереження конкурентоспроможності на 
ринку. Деякі фірми вже активно використовують он-
лайн-бесіди, онлайн-тренінги та інші сучасні техно-
логії. Але відчувається потреба впроваджувати в дія-
льність українських крюінгових агентств HR-техно-
логій, які набули популярності серед зарубіжних 
фірм. 
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